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                  Ελέγχου 
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην  Ερώτηση και ΑΚΕ με αριθμ. πρωτ.2130-163/29-12-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα: 

Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 24 του Κανονισμού Λειτουργίας Δημοσίων Σχολών 

Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) που υπάγονται στη Γενική Γραμματεία 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης (Γ.Γ.Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ.) του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Β΄4676), η διοίκηση της Σ.Α.Ε.Κ. 

υποχρεούται να αναρτά το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα όλων των τμημάτων στον πίνακα 

ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα της Σ.Α.Ε.Κ., αμέσως με την οριστικοποίηση λειτουργίας των 

τμημάτων και σε κάθε περίπτωση πριν την έναρξη δήλωσης των μαθημάτων του εξαμήνου από 

τους υποψήφιους εκπαιδευτές του Μητρώου σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπό στοιχεία K1/ 

104717/10-8-2020 Υ.Α. «Κανονισμός Διαχείρισης του Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής 

Κατάρτισης των Ι.Ε.Κ.» (Β’ 3393),  όπως εκάστοτε ισχύει. Η μη εφαρμογή των ανωτέρω συνιστά 

παράλειψη της διοίκησης της Σ.Α.Ε.Κ. 

Σύμφωνα με την αριθ. Κ1/177337/30-12-2020 Υ.Α. «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΥΠΟΕΡΓΩΝ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Δ.Ι.Ε.Κ.), 

ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)», η αρμοδιότητα της σύναψης 

των συμβάσεων των εκπαιδευτών και η καταβολή των αμοιβών εμπίπτει στην αρμοδιότητα του 

ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Συγκεκριμένα, ανατίθεται στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.: α. η σύναψη των συμβάσεων για την 

πρόσληψη των εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης όπως αυτές προκύπτουν από τις 
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αναθέσεις των διδακτικών ωρών στους εκπαιδευτές από τα Δ.ΙΕΚ και τα Δ.ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής, 

από την έναρξη κάθε εξαμήνου κατάρτισης και όπως αυτές καταχωρούνται στην ψηφιακή 

πλατφόρμα του Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης από τα Δ.ΙΕΚ. β. η 

καταβολή της ωριαίας αποζημίωσης των εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης Δ.ΙΕΚ η 

οποία θα ολοκληρώνεται αμέσως μετά τη λήξη του κάθε εξαμήνου κατάρτισης ή ανά μήνα και 

όπως προβλέπεται στον Κανονισμό Διαχείρισης Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής 

Κατάρτισης των Δ.ΙΕΚ (Β’ 3393) καθώς και όλων των λοιπών ασφαλιστικών και φορολογικών 

εισφορών. 

Όλες οι διοικητικές διαδικασίες και η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας εμπίπτει στην 

αρμοδιότητα του διευθυντή/ντριας Σ.Α.Ε.Κ. σύμφωνα με το άρθρο 31 του ν. 4763/2020 (Α΄254).  

 Η τήρηση του Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των ΣΑΕΚ αποτελεί 

αρμοδιότητα του ΙΝΕΔΙΒΙΜ σύμφωνα με το άρθρο 28 του ν. 5128/2024. Ο διοικητικός έλεγχος 

των αιτήσεων και των δικαιολογητικών έχει ανατεθεί στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. σύμφωνα με την αριθμ. 

Κ5/97329/5-8-2021 Υ.Α. 

Μικρές καθυστερήσεις στην ανάθεση των μαθημάτων λόγω έλλειψης εκπαιδευτών/μελών 

του Μητρώου, σύμφωνα με τα προσοντολόγια των μαθημάτων των οδηγών κατάρτισης οι οποίες 

παρατηρήθηκαν, σύμφωνα με την τροποποίηση του άρθρου 3 της αριθμ. K1/104717/2020 Υ.Α. 

(Β΄ 3393) «Κανονισμός Διαχείρισης του Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των 

Ι.Ε.Κ.» με την αριθμ. Κ5/146037/2025 Υ.Α. (Β΄ 6112) δόθηκε η δυνατότητα να ανατίθενται 

μαθήματα που δεν έχουν δηλωθεί από υποψήφιους εκπαιδευτές ή έχει εξαντληθεί η δυνατότητα 

ανάθεσής του σε εκπαιδευτή του αξιολογικού πίνακα του μαθήματος ή σε άλλο μέλος του 

Μητρώου, το οποίο πληροί το προσοντολόγιο του οδηγού κατάρτισης, δύναται να ανατεθεί, με 

ευθύνη της Τριμελούς Επιτροπής της Σ.Α.Ε.Κ. που ορίζεται στην παρ. 9 του άρθρου 24 της υπό 

στοιχεία Κ5/103550/2025 Υ.Α. «Κανονισμός Λειτουργίας Δημοσίων Σχολών Ανώτερης 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) που υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης (Γ.Γ.Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ.) του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού» (Β’ 4676) σε εκπαιδευτή μέλος του Μητρώου 

συναφούς ειδικότητας μέχρι την αλλαγή του προσοντολογίου του Οδηγού Κατάρτισης.  

Σύμφωνα με την αριθμ. Κ5/41538/11-04-2025 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματέως 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης αναφορικά με τις προτεινόμενες 

από τους διευθυντές ειδικότητες για το εκπαιδευτικό έτος 2025-26, σύμφωνα με τις ανάγκες της 

τοπικής κοινωνίας και αγοράς, έπρεπε να έχουν εξασφαλιστεί οι εργαστηριακοί χώροι (δημόσιοι 

ή ιδιωτικοί), εκπαιδευτές με προσόντα σύμφωνα με τα προσοντολόγια που ορίζονται στους 

οδηγούς κατάρτισης.  

Το εκπαιδευτικό έτος 2025-2026 και το εξάμηνο 2025Β εκκίνησε χωρίς καθυστερήσεις και 

εντός της πρώτης εβδομάδας του Οκτωβρίου καθώς το χρονοδιάγραμμα της διαδικασίας των 

εγγραφών και των αναθέσεων μαθημάτων από τις τριμελείς επιτροπές των ΣΑΕΚ τηρήθηκε και 

εξελίχθηκε ομαλά. Η διαδικασία της κατάρτισης και της διεξαγωγής των θεωρητικών και 

εργαστηριακών μαθημάτων ομαλοποιήθηκε και εξελίσσεται ομαλά.  

 

Συγκεκριμένα, στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης, λειτουργούν 

δύο Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., η 1η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου στην οποία υπάγεται και το 
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τμήμα Αρκαλοχωρίου και η 2η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου.  Στην 1η ΣΑΕΚ Ηρακλείου υπηρετούν ο 

διευθυντής, 2 υποδιευθυντές, δύο (2) αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί για διοικητικό έργο και μία 

(1) μόνιμη διοικητική υπάλληλος. Στη 2η ΣΑΕΚ Ηρακλείου υπηρετούν ο διευθυντής, 2 

υποδιευθυντές και 2 αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί για διοικητικό έργο. Η 1η ΣΑΕΚ Ηρακλείου 

μεταστεγάστηκε από τον κτηριακό χώρο του ΕΛΜΕΠΑ ο οποίος αποδόθηκε στο Πανεπιστήμιο 

και συστεγάζεται πλέον στο 1ο Ε.Κ. Ηρακλείου. 

Για τις ανάγκες της επαγγελματικής κατάρτισης της Π.Ε. Ηρακλείου και γενικότερα της 

Κρήτης λειτουργούν ειδικότητες σύμφωνα με τις προτάσεις των διευθυντών των ΣΑΕΚ οι οποίες 

υποβάλλονται και οι οποίες θα πρέπει να εξασφαλίζουν εργαστηριακούς χώρους, ύπαρξη 

εκπαιδευτών, ύπαρξη ενδιαφέροντος εγγραφών υποψηφίων καταρτιζόμενων και αντανακλούν τις 

ανάγκες κατάρτισης της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας και της αγοράς εργασίας. 

 

Τέλος, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 604/34/2175/04-02-2026 έγγραφο του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., 

ισχύουν τα εξής : «(…)Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ διαθέτει πλήρη και επικαιροποιημένη εικόνα αναφορικά με 

τα ζητήματα λειτουργίας των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) σε 

πανελλαδικό επίπεδο.  

Ως προς το ερώτημα 1, τα ζητήματα που αφορούν καθυστερήσεις πληρωμών και διοικητικές 

εκκρεμότητες συνδέονται, κατά κύριο λόγο, με την αυξημένη διοικητική επιβάρυνση που απορρέει 

από τη διαχείριση ιδιαίτερα μεγάλου αριθμού συμβάσεων, οι οποίες κυμαίνονται ανά εξάμηνο 

μεταξύ 7.500 και 8.500 εκπαιδευτών. Η ΣΑΕΚ Ηρακλείου εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο των 

δυσλειτουργιών που παρατηρούνται και σε άλλες ΣΑΕΚ της χώρας, χωρίς να παρουσιάζει 

ουσιώδεις αποκλίσεις ως προς τη φύση ή την αιτιολογία των προβλημάτων.  

Ως προς το ερώτημα 2, διευκρινίζεται ότι οι καθυστερήσεις στην αποπληρωμή των 

εκπαιδευτών δεν οφείλονται σε έλλειψη βούλησης ή προγραμματισμού εκ μέρους του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, 

αλλά προκύπτουν, κατά βάση, από αντικειμενικά διοικητικά και τυπικά ζητήματα που αφορούν τα 

υποβαλλόμενα δικαιολογητικά.  

Ενδεικτικά σε περιπτώσεις εκπαιδευτών που είναι δημόσιοι υπάλληλοι, παρατηρείται συχνά 

είτε καθυστέρηση στην προσκόμιση της απαιτούμενης Άδειας Άσκησης Ιδιωτικού Έργου είτε στην 

υποβολή Άδειας Άσκησης Ιδιωτικού Έργου άδειας που δεν καλύπτει το σύνολο της διάρκειας του 

εξαμήνου. Η εν λόγω συνθήκη καθιστά αναγκαία την αναμόρφωση και τον εκ νέου υπολογισμό 

των ωρών απασχόλησης, γεγονός που επιφέρει αντίστοιχες χρονικές καθυστερήσεις στις 

πληρωμές.  

Περαιτέρω, για τους εκπαιδευτές που αμείβονται με Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών, 

διαπιστώνονται συχνά σφάλματα στα εκδιδόμενα τιμολόγια ως προς τον αριθμό των ωρών, τον 

υπολογισμό της Παρακράτησης καθώς και περιπτώσεις μη ύπαρξης επιλέξιμου Κωδικού Αριθμού 

Δραστηριότητας (ΚΑΔ) στο ΑΦΜ των εκπαιδευτών. Στις περιπτώσεις αυτές, η αποπληρωμή δεν 

δύναται να πραγματοποιηθεί έως την πλήρη συμμόρφωση με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο. 

Επιπροσθέτως, έχει διαπιστωθεί ότι μέρος των συμβάσεων που διαβιβάζονται στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ δεν 

φέρουν τις απαιτούμενες πρωτότυπες υπογραφές, γεγονός που επιβάλλει την επιστροφή τους 

για συμπλήρωση και εκ νέου αποστολή, με συνακόλουθη επιβάρυνση του χρόνου 

διεκπεραίωσης. 

Ως προς το ερώτημα 3, δεν υφίσταται διαφοροποιημένος σχεδιασμός αποκλειστικά για τη 
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ΣΑΕΚ Ηρακλείου, καθώς τα ζητήματα που έχουν ανακύψει αντιμετωπίζονται οριζόντια σε όλες τις 

ΣΑΕΚ της χώρας, στο πλαίσιο ενιαίων διοικητικών και κανονιστικών διαδικασιών. Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, 

σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου 

Μάθησης, μεριμνά για τη συνεχή βελτίωση των διαδικασιών, με στόχο την ομαλή λειτουργία των 

ΣΑΕΚ και τη διασφάλιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

Ως προς το ερώτημα 4, κατά τα εξάμηνα 2024Α, 2024Β, 2025Α και 2025Β, το ΙΝΕΔΙΒΙΜ 

διαχειρίστηκε ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό συμβάσεων εκπαιδευτών, ήτοι 8.617 συμβάσεις για το 

εξάμηνο 2024Α, 8.926 συμβάσεις για το εξάμηνο 2024Β, 7.963 συμβάσεις για το εξάμηνο 2025Α 

και 7.484 συμβάσεις για το εξάμηνο 2025Β. Ο έλεγχος της πλειοψηφίας των συμβάσεων 

ολοκληρώθηκε, ανά εξάμηνο, στις 16/7/2024 για το 2024Α, στις 18/3/2025 για το 2024Β και στις 

14/7/2025 για το 2025Α, ενώ για το εξάμηνο 2025Β η διαδικασία ελέγχου βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκαν περιπτώσεις συμβάσεων με σοβαρές ελλείψεις ή σφάλματα 

στα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά, οι οποίες ανήλθαν σε 403 συμβάσεις για το εξάμηνο 2025Α 

και σε 348 συμβάσεις για το εξάμηνο 2024Β. Οι περιπτώσεις αυτές απαιτούσαν διορθώσεις και 

επανυποβολές των δικαιολογητικών, γεγονός που επηρέασε τον χρόνο ολοκλήρωσης του 

ελέγχου και, συνακόλουθα, της διαδικασίας πληρωμής.  

Παρατίθεται ο προγραμματισμός για την Συμβασιοποίηση και την πληρωμή των 

Εκπαιδευτών. 

 

Λειτουργία - Λήξη περιόδου λειτουργίας Μητρώου Εκπαιδευτών για υποβολή αιτήσεων 
εγγραφής. 
Ολοκλήρωση Διοικητικού Ελέγχου δικαιολογητικών Μητρώου Εκπαιδευτών. 

Υποβολή Ενστάσεων επανεξέτασης επί του διοικητικού ελέγχου. 

Έλεγχος Ενστάσεων - Ολοκλήρωση ελέγχου Ενστάσεων. 

Υποβολή αιτήσεων Δήλωσης Μαθημάτων από τους εκπαιδευτές. 

Έκδοση πινάκων κατάταξης ανά μάθημα. 

Αναθέσεις μαθημάτων από τις ΣΑΕΚ. 

Αποστολή πρακτικών αναθέσεων από ΣΑΕΚ. 

Αρχική καταχώριση συμβάσεων στο Πληροφοριακό Σύστημα του ΙΝΕΔΙΒΙΜ από τις ΣΑΕΚ 
(εκτός περιπτώσεων που απαιτείται ειδική έγκριση από Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.) - προϋποθέτει 
συλλογή Υ.Δ Ατομικών στοιχείων. 

Εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου 
Μάθησης (Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.) του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
αποφάσεις αναθέσεων με Υπέρβαση Ωρών, Αποφάσεις ορισμού αντιμισθίας εμπειροτεχνών, 
διαχωρισμού τμημάτων κλπ (καταχωρούνται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ). 

Οριστικοποιούνται τα στοιχεία του συστήματος. 

Έγκριση σχεδίου Σύμβασης Εξαμήνου. 

Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου για Αποδοχή πρακτικών Έγκριση δαπάνης και Έγκριση 
σύναψης σύμβασης (προϋποθέτει προϋπολογισμό-δεσμεύσεις). 

Εκτυπώνονται οι Συμβάσεις από τις ΣΑΕΚ και συγκεντρώνονται  τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά ανά περίπτωση. 
Υπογράφονται οι Συμβάσεις από τους Εκπαιδευτές. 
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Οι Συμβάσεις αποστέλλονται στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ προς Έλεγχο, επιλύονται τυχόν λάθη και 
παραλείψεις στα απεσταλμένα έγγραφα από τις ΣΑΕΚ και εφόσον συγκεντρωθεί το 
μεγαλύτερο ποσοστό από τις συμβάσεις (ανά ΣΑΕΚ) αυτές διαβιβάζονται στο Λογιστήριο 
προς πληρωμή. 

Με τη λήξη του εξαμήνου οριστικοποιούνται τα παρουσιολόγια από τις ΣΑΕΚ και το ΙΝΕΔΙΒΙΜ 
προβαίνει σε έλεγχο των διδαχθέντων ωρών σύμφωνα με τα προβλεπόμενα. 

Το Λογιστήριο υπολογίζει τη μισθοδοσία για τις συμβάσεις που έχουν ελεγχθεί και σύμφωνα 
με τις ώρες που έχουν διδαχθεί και έχουν καταχωρηθεί στα παρουσιολόγια, ανά εκπαιδευτή. 

Έλεγχος Διαθέσιμων για πληρωμή μισθοδοσίας και Απόφαση Έγκρισης Καταβολής Αμοιβής 
από το Δ.Σ. του ΙΝΕΔΙΒΙΜ 

Υποβολή ΕΑΠ.» 
 

Τέλος, σας επισυνάπτουμε τα εξής σχετικά : 

- την αριθμ. Κ1/177337/30-12-2020 Υ.Α. «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΥΠΟΕΡΓΩΝ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

(Δ.Ι.Ε.Κ.), ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)», 

- την αριθμ. Κ5/97329/5-8-2021 Υ.Α. «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ Δ.Ι.Ε.Κ.», 

- την αριθμ. K1/104717/10-8-2020 Υ.Α. (Β΄ 3393) «Κανονισμός Διαχείρισης του Μητρώου 

Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των Ι.Ε.Κ.», 

- την αριθμ. Κ5/146037/11-11-2025 Υ.Α. (Β΄ 6112) «Τροποποίηση της υπό στοιχεία 

Κ1/104717/ 10-08-2020 υπουργικής απόφασης «Κανονισμός Διαχείρισης του Μητρώου 

Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των Ι.Ε.Κ.» (Β΄3393), 

- την αριθμ. Κ5/41538/11-04-2025 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματέως Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης, «Δήλωση ειδικοτήτων Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για το εκπαιδευτικό έτος 2025-2026». 

 

           Συνημμένα: Δεκαεπτά (17) σελίδες. 

                                                                                                                       
                                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

                                                                                    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Βλάση 

3.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 


		2026-02-24T13:39:27+0200




